



# 落实管理责任 保障群众权益 温岭实现跨省异地就医直接结算全覆盖

本报讯（通讯员叶露）今年以来，市医保部门聚焦助推三个一号工程，在医疗保障领域落地落实落细，将异地就医结算工作作为优化营商环境、为民办实事的重点工作，成为了浙江省首批实现跨省直接结算医疗机构全覆盖的县（市、区）之一。温岭是全国首家股份合作制企业的诞生地，民营企业众多。全市第七次人口普查数据显示，在141.61万的常住人口中，共有外来人口41.96万，居台州第一。然而，由于多数外来人员均在家乡参保基本医疗保险，他们在市就医后报销较为麻烦，造成了诸多不便。

截至今年5月9日，全市160家定点医疗机构（包括公立基层卫生院、诊所、门诊部、村卫生室等）已全部开通跨省异地就医直接结算服务，开通率从2022年的40%上升为100%，全市124家定点药店也在陆续开通此项服务。

不仅如此，市医保部门还将持续推进跨省门诊慢特病直接结算工作，为外来人员就医提供更多便利。据统计，仅2023年一季度，我市外来就医人员直接结算费用就达到了1149.82万元。

市医保局相关负责人表示，在大力推进异地就医直接结算服务的同时，我们也将积极落实就医地管理责任，加强日常费用审核，更好保障参保群众的医保权益。

市医保局表示，下一步将积极做好异地就医政策宣传工作，通过微信公众号、门户网站、新闻媒体等线上方式，以及在经办机构、两定机构、镇（街道）和村（社区）便民服务中心设置宣传栏、发放宣传资料等线下方式进行广覆盖宣传，不断提高群众的政策知晓度，为优化我市营商环境贡献医保力量。

## 三年前体检结果医生们仍记在心 随访提示救回潘先生一命

本报讯（通讯员李梦婕 郑樱妮）季院长，千言万语道不尽感谢！何其幸运能遇见四年级、遇见张文忠主任！日前，松门镇松椒的潘先生冒雨拿着一封感谢信、扛着一块牌匾来到了市第四人民医院，激动地握着院长季灵正的手久久不松开。

原来，潘先生于2020年在市第四人民医院参加肺部体检，发现肺部有磨玻璃结节影。今年4月初，医院放射科主任医师张文忠在高风险肺部结节病例随访中发现，潘先生的复查时间已经到了，于是第一时间电话联系潘先生，提醒他近期应到医院进行复

查。

接到电话后，潘先生虽然心生疑惑，认为自己平时身体很健康，没有咳嗽、咳痰、胸痛等不适症状，但还是来到医院做了肺部CT检查。正是因为这次检查，张文忠诊断潘先生的肺部磨玻璃结节影为早期肺肿瘤，一周后的复查更是明确了这一诊断。于是，潘先生前往浙江大学医学院附属邵逸夫医院，通过微创手术切除了肿瘤病灶，病理报告显示与张文忠的诊断完全一致。目前，潘先生已顺利出院，恢复良好。

潘先生出院后，张文忠始终牵挂着他的病情，经常询问

其术后康复情况，告知相关注意事项。潘先生表示，他曾数次提出要来拜访致谢张文忠，均被婉言谢绝。

患者康复平安就是我最大的心愿！这是张文忠常常说的话。在放射科工作的36年里，他始终坚持患者至上。工作时，他兢兢业业、任劳任怨、恪尽职守，用精湛的医术、高尚的医德赢得患者的肯定和信赖，赢得同事、患者及家属的一致赞誉，也用实际行动诠释了行医不求名利，奉献只求利人 的座右铭。

在他的办公桌上，放着一本本厚厚的笔记，笔记中一个

个工整的字迹和一张张清晰的报告，都倾注了张文忠为患者消除病痛的心血。他说：我的手机通讯录中，有700位高风险肺结节病友，微信好友中有400位高风险肺结节病友，每天都要接受很多病友的医疗咨询。

肺癌是发病率最高的恶性肿瘤，为了护佑广大肺结节病友的健康，张文忠将高风险肺结节建档在册、纳入监控，及时发出复查信息并科学建议，医院由此建立了高风险肺结节档案，用心守护松门镇周边地区1800位高风险肺结节病友的健康，这在国内医院中尚属首创。

## 青少年近视发展如何 踩住刹车？ 市一院积极参与中小学生近视防治工作

本报讯（通讯员王凌云文/图）最近有查过视力吗？定期检查视力很重要。5月10日，市一院眼科的医务人员走进泽国二中，为同学们开展视力筛查。

随着社会生活节奏的加快，学习压力大、长时间使用电子产品等因素导致青少年近视率不断升高。数据显示，目前我国儿童青少年近视率已达到50%以上，高度近视的比例也在不断增加。

作为温岭市青少年近视防控指导中心，市一院眼科一直积极参与全市中小学生近视筛查工作，并在近视、远视、散光、斜弱视的诊断和治疗方面发挥了积极作用。在春季开展的全市中小学生近视筛查工作中，市一院积极响应，派出医疗团队前往各个学校进行近视筛查，为广大学生提供眼部健康保障。

医院根据医学验光、科学配镜的原则，运用丰富的医学手段，早期诊断和治疗，为儿童青少年的近视防控起到了指导作用。同时，为了方便家长和学生，医院还在门诊二楼设立了配镜中心，提供配镜、验光、眼镜修理等服务。

除了定期检查视力，做到早



市一院医务人员赴泽国二中开展眼科检查。

期诊断和治疗外，市一院眼科主任医师胡浩提醒家长要做好儿童青少年近视的预防和控制，提高眼健康意识，避免过度使用电子产品，注意保持良好的用眼习惯；从治疗角度来说，及早发现和诊断并进行

个性化治疗和干预，如使用低浓度阿托品眼药水、视功能训练等，对于预防和控制儿童青少年近视具有重要意义。

胡浩说：筛查是青少年防控近视的第一步，能够及早发现和

诊断，对于预防和控制儿童青少年近视具有重要意义。下一步，科室将加强医疗技术研究，探索更加有效的治疗方法和手段，为儿童青少年近视的治疗和防控提供更加科学、精准的支持。

## 医心向廉 清风兴院

### 市一院开展 廉政文化宣传月 活动

本报讯（记者辛雨吟）为进一步弘扬清风正气，扎实推进清廉医院建设，5月10日下午，市一院举行第11个廉政文化月暨5·10我要廉宣传月启动仪式。

启动仪式现场，医院党委书记陈军政作动员讲话，提出全体医务人员应不断强化清廉责任担当、持续推动廉政机制创新、不断强化清廉文化建设，进一步提升崇廉尚洁、拒腐防变的自觉性，共同打造风清气正、人民满意的医疗环境。

随后，医院青年医师代表作表态发言，并与在场所有医务人员共同宣誓，承诺把患者利益放在首位，承担起廉洁自律的责任，自觉遵守各项规章制度，为清廉医院建设贡献自己的力量。

仪式结束后，大家在签名墙上郑重地签下自己的名字。

市一院负责人表示，将继续深入推进清廉文化建设，通过开展各类活动加强全院员工的清廉意识，从突出特色、彰显亮点、抓出成效等方面着手，充分发挥优质医疗资源价值，以保障人民群众健康为中心，提供更加优质、更加安全、更加满意的医疗服务，最大限度满足人民群众不断增长的医疗需求。

## 弘扬南丁格尔精神

### 精彩活动欢庆护士节



护士们在参加技能操作比赛。最前面，无论白天黑夜，只要有任务，都少不了护理人员。去年来的几位新同事刚从学校毕业，还没适应新角色就直接上了战场，我觉得她们很不容易。护士长张茜说。

除了知识竞赛，卫生院还举行了肺活量、夹弹珠等技能操作比赛，院长朱云清为护理人员送上鲜花，与护士们一起过节，受到了护士们的热烈欢迎。

## 青春向阳 奋进新征程

### 以党建引领团建 凝聚青年力量

本报讯（通讯员郑昕）5月是廉政文化月，为全面贯彻党的二十大精神，浙江省肿瘤医院台州院区（台州市肿瘤医院）以此为契机，聚焦党建引领团建，凝聚青年力量，推进清廉医院建设，举行了一系列活动。

日前，青春向阳·追寻总书记台州足迹系列启动仪式暨山海情·团建联盟成立大会在医院隆重举行。浙江省肿瘤医院团委等部门、青年文明号代表，台州市级以及椒江、黄岩、温岭等地相关部门、镇（街道）的分管负责人或团组织负责人参加会议。

浙江省肿瘤医院党委委员、台州市肿瘤医院党委书记徐徐栋简要回顾了医院发展历程、全面托管情况，充分肯定了在党建带团建下，院团委带

领全院广大青年在成功创建市级党建示范点、推动清廉医院建设、促进医院高质量发展、助力健康温岭建设中所起的积极作用和取得的成绩。

浙江省肿瘤医院党委副书记、副院长金戈指出，今年是浙江省肿瘤医院建院60周年，医院始终持续推进区域优质医疗资源共享及均衡布局，建立团建联盟是实现这一目标的重要举措。接下来，团建联盟将为更多青年提供跨地区、跨行业、跨领域的交流合作机会，为打造浙江重要窗口增添青春的亮丽底色。

台州市肿瘤医院负责人表示，下一步将以此为起点，继续开展系列活动，凝聚青春澎湃力量、点燃红色发展动力，推动为民服务提质增效。

心心相融，@未来  
Heart to Heart, @Future



19th Asian Games

Hangzhou 2022

# 迎亚运盛会 展文明风采